

«Поэтами воспетый край»: итоги областной краеведческой акции.

30 сентября 2019 года, в День поэзии Заполярья, библиотеки Мурманской области приняли участие в областной краеведческой акции «Поэтами воспетый край». В 16 библиотеках из 12 муниципальных районов нашего региона прошло 27 мероприятий. Всего участниками акции стало 918 читателей. Предлагаем познакомиться с опытом коллег.



Сотрудники отдела краеведческой литературы Мурманской областной детско-юношеской библиотеки имени В.П. Махаевой открыли День поэзии Заполярья на аллее писателей. Гостями библиотеки в этот день стали третьеклассники из гимназии № 5 и прогимназии №40.

Ребята узнали, почему праздник тесно связан с именем Владимира

Смирнова - самого первого литератора Кольской земли, вступившего в Союз писателей России. Несмотря на дождливую погоду, юные читатели продекламировали стихи мурманских поэтов, возложили цветы к памяtnому мемориальному бюсту писателя.

Продолжилась встреча в музее С.А. Есенина, где была организована выставка книг писателей и поэтов Кольского края. Гости посмотрели слайд-презентацию «Легко ли быть поэтом» и послушали рассказ о поэтах-земляках.

Ребята активно включились в игры по составлению рифм, отгадали рифмованные загадки-обманки, рассказали, с чем у них ассоциируется родной край и город Мурманск, послушали песню «Я люблю моё Заполярье» на стихи Владимира Смирнова, почитали стихи.

В музее «Мурман литературный» состоялась акция «Читай у микрофона», где для всех желающих была организована стихосушка.

Центральная городская библиотека города Апатиты приняла участие в областной краеведческой акции.

В центре организованного праздника были участники ЛИТО «Хибины»: Галина Капорулина, Игорь Панасенко, Леонид Коновалов, Нина Воскресенская, Надежда Жилина. Поэты читали свои стихи о Заполярье, пели песни собственного сочинения. Праздник стал отличным местом для дебютов и премьер. Иван Бых —



начинающий поэт, прочел свое стихотворение "Любимому краю". Состоялись премьеры песен на стихи Нины Воскресенской «Имандра», Валентины Петровой «Апатиты».

Студенты Кольского медицинского колледжа читали стихи В. Смирнова, Н. Рубцова, П. Беспрозванной, И. Давиденко.

Участники литературного объединения «Алаш» из Кировска представили новый сборник «Два города судьбой единой», посвященный Кировску и Апатитам.

Завершился праздник дружным исполнением песни «Апатиты» (стихи М. Свиридовой, музыка В. Гольдербайна) и совместным фото.



очень умной собакой Блоней, ребята погуляли по лесным тропинкам. Сделали остановку на поляне с ягодами голубики, брусники, черники. Узнали, что вкуснее: халва или сыроежка. Маленькие путешественники с радостью побеседовали с медведем, лисой и уткой, а по возвращении домой все с радостью посмотрели мультфильм «Он попался!».

В Городской детско-юношеской библиотеке-филиале №1 города Кировска прошло несколько мероприятий, посвященных Дню поэзии Заполярья.

В рамках акции «Поэтами воспетый край» состоялось очередное заседание клуба «ВнеКлассное чтение». Руководитель клуба и его участники заранее провели



большую подготовительную работу: отобрали стихотворения поэтов - земляков для чтения наизусть, организовали участие в акции кировского поэта, барда, чьи стихотворения вошли в сборники поэзии и прозы из фонда библиотеки, подготовили красочную слайд презентацию с фотографиями природы Заполярья из личного архива и сети Интернет, оформили книжно-иллюстрированную выставку.

На празднике звучали лирические строки из сборников Хибинских поэтов, членов ЛитО «Алаш», стихотворения юных авторов, участников Международных



конкурсов детской рукописной книги в исполнении детей и взрослых. Приглашенный гость - Владимир Вилков – в форме блиц-опроса ответил на вопросы о своем жизненном и творческом пути, прочел свои строки, посвященные родному Заполярью: «Нет, ни на что не променяю я этот Север! Крайний!

Дикий!»).

В день северной поэзии в библиотеке не смолкали стихи. Школьники читали произведения Николая Колычева, Александра Бондарева.

Для юных читателей выступили два хибинских поэта – Татьяна Лесникова и Наталья Иванкова.

Прозвучала песня Сергея Захарова о его отце, участнике Великой Отечественной войны, сражавшемся на Кольском полуострове.

Заполярье в новых гранях открылось для детей в стихах и песнях замечательных северных поэтов.

Сотрудники **Ковдорской центральной детской библиотеки** порадовали своих читателей интересными мероприятиями.

Поэтический час «Поэты Заполярья – детям» познакомил ребят с творчеством Октябрины Вороновой, Олега Бундура, Николая Колычева. В ходе мероприятия дети читали стихи и делились впечатлениями о том, произведения какого автора им понравились больше.



Громкие чтения «У кафедры» предоставили всем ребятам возможность прочесть любимое стихотворение и нарисовать к нему иллюстрацию.

Центральная детская библиотека города Колы подготовила и провела целый фейерверк познавательных мероприятий ко Дню поэзии Заполярья.

На абонементе были оформлены книжная выставка «Север просится в стихи» и выставка-знакомство с поэтами Октябриной Вороновой и Аскольдом Бажановым.

На организованных встречах ребята с удовольствием слушали стихи мурманских авторов о природе и родном крае, читали вслух сами. Произведения саамских поэтов-юбиляров, напечатанные на закладках, можно было взять домой на память.

Для любящей северную поэзию молодежи была организована книжная выставка «Любовь к родному краю сквозь таинство страниц», на которой были представлены произведения мурманского поэта В. Л. Тимофеева и поэтические сборники молодых авторов Заполярья.

Для учеников 3-го класса состоялся поэтический вернисаж «Люблю я заполярный край». Школьники узнали, что О. С. Бундур - очень серьезный доктор, который пишет веселые и добрые стихи, Октябрина Воронова - самая первая саамская поэтесса, а Н. Д. Добычина не только поэтесса, но и журналист, которая в стихотворной форме рассказывает нам об истории города Мурманска, его достопримечательностях и о людях, что прославили наш край. Ребята с удовольствием слушали стихотворения поэтов-земляков, а позже и сами читали вслух их произведения.



«Веселый доктор Олег Бундур» - так назывался литературный час знакомства воспитанников детского сада с творчеством замечательного поэта.

Началось мероприятие с игры на внимание «Так бывает или нет?», в ходе которой ребята установили,

чем занимаются люди той или иной профессии. Выяснив, что пишет стихи поэт, ребята рассмотрели фото Олега Семеновича в белом халате и узнали основные вехи его биографии.

Дети с удовольствием слушали стихи про маму и папу, про братишку, про времена года и заполярный край, играли в рифмы и в «Угадай название».

В конце мероприятия на вопрос, какие стихи у Олега Бундура, дошкольники ответили: «веселые», «добрые», «смешные», «детские», «счастливые», «простые», «как будто их писал какой-то мальчик, а не взрослый».

В библиотеке МБУК «Верхнетуломский дом культуры «Дружба» (Кольский район) состоялись мероприятия для сельчан разного возраста.

Для взрослого населения посёлка был организован литературный вечер, посвященный жизни и творчеству известных поэтов и писателей Севера. Более глубоко перед читателями предстали образы Н.В. Колычева, О.В. Вороновой, А.А. Бажанова, В.В. Синицына.

Присутствующие читали стихи северян и высказывали свои поэтические предпочтения. Сопровождала мероприятие электронная презентация, раскрывающая некоторые аспекты жизни и творчества поэтов Кольского севера.

Присутствующие читали стихи северян и высказывали свои поэтические предпочтения. Сопровождала мероприятие электронная презентация, раскрывающая некоторые аспекты жизни и творчества поэтов Кольского севера.



Для детей был проведен поэтический калейдоскоп «Поэты Заполярья – детям». Ребята познакомились с именами таких известных поэтов и писателей как, О.В. Воронова, А.А. Бажанов, О.С. Бундур, Н.П. Большакова.

После беседы ребятам было предложено выполнить задания викторины «Поэтический калейдоскоп Севера», где дети «путешествовали» по произведениям авторов.

Учащиеся 2 «А» класса посетили литературно - краеведческий час «Здесь все моё и я отсюда родом», состоявшийся в **Центральной детской библиотеке п. Ревда (Ловозерский район)**.

Дети совершили экскурс в историю родного поселка, посмотрев отрывок из фильма «О Ревде» (Петрова В.В.), побеседовали о значении малой родины и знаменитых земляках Аскольде Бажанове и Октябрине Вороновой.

Библиотекарь рассказала школьникам о жизни и творчестве саамских поэтов, после чего ребята приняли активное участие в литературно-поэтической страничке «Мы живем на Севере, только не в глуши!».

Проникновенно звучали на встрече стихи о нашем милом уголке земли, о любви к родному краю А. Бажанова «Поселок», «Ходит по тундре немой изваянием...», «Край мой» и О. Вороновой «Чахкли», «Чем ты притягиваешь родина...», «Отчий край», «Хочу остаться на земле» и др.

Особое внимание ребят было уделено книгам, представленным на книжной выставке «О малой родине с любовью».

Дополнили мероприятия интересные загадки по теме и увлекательные игры: «Собери северные ягоды», «Полярный день, ночь», «Четвертый лишний».

Завершилась поэтическая встреча песней на слова В. Смирнова «Я люблю мое Заполярье».



Целый цикл мероприятий был подготовлен и проведен в **Центральной детской библиотеке города Мончегорска**.

На литературном часе «Мы расскажем вам стихи» ребята с удовольствием слушали стихи Николая Колычева. Дети узнали, почему ботинки могут быть «косолапыми», «где хорошо кошкам - там хорошо людям», «как скрасить плохое настроение».



Посетившие литературный час «Север дарит вдохновенье» школьники познакомились с биографией и творчеством саамских поэтов Аскольда Бажанова и Октябрины Вороновой. Благодаря стихам школьники прочувствовали красоту северной природы, узнали о нелегком труде оленеводов, об их безграничной любви к своей малой Родине.

Литературный час «О городе в стихах» был посвящен дню рождения Мончегорска.

Ребятам было интересно узнать в стихотворной занимательной форме историю родного города. Книга Ирины Ядринцевой «Главный город Монче-тундры» помогла запомнить исторические факты, имена людей, стоявших у истоков строительства города и комбината.

С помощью стихов Олега Бундура дошкольники совершили удивительное путешествие к Белому морю, повстречали обитателей леса, полюбовались красотой Заполярья.

Малыши, которые пришли в библиотеку на игровую программу «Во!круг стихов Олега Бундура» смогли не только послушать стихи Олега Семеновича, но и поиграть в них. Это оказалось веселым и полезным занятием.

В филиале № 8 Центральной детской библиотеки города Мурманска состоялся поэтический час знакомства «Доктор, пишущий стихи», посвященный стихам Олега Бундура. Мероприятие прошло для ребят из 2 «В» класса гимназии № 7.

Ребята слушали стихи Олега Семеновича, читали их сами, делились впечатлениями, листали слайды презентаций.

В завершение встречи участники мероприятия посмотрели видео-сюжет об авторе и мультфильм «Кот» по стихотворению Олега Бундура.

Второй год подряд в рамках областной краеведческой акции «Поэтами воспетый край», Центральная детская библиотека города Оленегорска провела городской



конкурс чтецов, объединивший первоклассников, их учителей, родителей и поэтов Оленегорска.

В исполнении юных чтецов прозвучали стихотворения, как заслуженных поэтов: Н. Колычева, А. Бажанова, О. Вороновой, И.



Ядринцевой, А. Кузьмина, так и начинающих – в частности, участников Международного конкурса детской рукописной книги. Все произведения были посвящены одной теме: любви к малой Родине – Кольскому Заполярью.



В Детской библиотеке-филиале №3 города Заполярный (Печенгский район) для первоклассников школы № 22 состоялся праздник поэзии «Доктор, пишущий стихи».

Заведующая сектором краеведческой литературы познакомила школьников с творчеством замечательного детского поэта, показала книжки, которые подписаны рукой самого автора.

С большим удовольствием гости библиотеки слушали и читали стихотворные произведения знаменитого земляка. Образы, созданные автором, помогли создать теплую и уютную атмосферу.

Для учащихся 3-4-х классов состоялся час знакомства «Заполярье - земля поэтов». Сотрудник библиотеки познакомила слушателей с творчеством Николая Колычева, Владимира Семенова, Октябрины Вороновой.

Каждый желающий смог выбрать понравившееся стихотворение и выразительно прочесть его вслух. Целый день в библиотеке звучали поэтические строки, воспевающие северный край.

Сотрудники Центральной детской библиотеки поселка Никеля (Печенгский район) провели для учеников начальных классов литературно-театральную импровизацию «Хочу остаться на земле», в ходе которой ребята познакомились с жизнью и творчеством саамской поэтессы О.В. Вороновой.



Школьники узнали некоторые аспекты биографии Октябрины Владимировны и почитали ее произведения.

В завершение мероприятия девчонки и мальчишки посмотрели кукольный спектакль «Чахкли». Эта история о мифологическом саамском крошечном создании – маленьком человечке.

С одноименным названием в Центральной детской библиотеке города Полярные Зори для учащихся ООШ №3 состоялся час поэзии.

Юные читатели с интересом слушали рассказ библиотекаря о жизни саамской поэтессы Октябрины Вороновой, открывали для себя что-то новое и интересное из её

биографии и творчества. Некоторые факты из её жизни заинтересовали ребят и вызвали любопытство и удивление.



Школьники познакомились с творческим наследием Октябрины Вороновой. Особенно ребятам понравились детские стихи из сборника «Чахкли»: «Слова на букву Ш», «Чайник», «Урок рисования» и др.

Завершилась встреча весёлой игрой «Повторялки».

Для первоклассников в библиотеке было подготовлено литературное путешествие

«Если в доме каждый рад...» по стихам мурманского писателя О.С. Бундура.

Ребята познакомились с интересными фактами из жизни Олега Семеновича, прочитали его стихи, поиграли в рифмы, освоили счет с помощью стихотворных строчек, нарисовали героев книг автора.

Приятным окончанием мероприятия стал просмотр мультфильма по стихотворению поэта «Дождик».

Сельская библиотека н.п. Зашеек (Полярнозоринский район) пригласила своих читателей на вечер-портрет «Счастье! Я снова дома...»

На встрече читатели познакомились с биографией и творчеством Аскольда Бажанова. Рассказ библиотекаря сопровождался медиапрезентацией.



За чашкой душистого чая в теплой дружеской обстановке прозвучали стихи: «Морошковый цвет», «Сказки Пушкина», «День оленевода», «Обычай предков», «На неброском тундровом местечке...» и другие. Прекрасным дополнением к поэтическим строкам стали песни на стихи А. Бажанова в записи И. Матрехина.

В Детской районной библиотеке поселка Умбы (Терский район) был проведен поэтический калейдоскоп «Поэты Заполярья – детям» для учащихся 3-4-х классов.

В читальном зале библиотеке была оформлена книжная выставка, посвященная творчеству поэтов Кольского севера, и стихосушка.

Дети познакомились с творчеством Октябрины Вороновой, Николая Колычева и Олега Бундур.

С гордостью юные читатели узнали, что в Умбе тоже есть настоящие поэты – Лариса Терещук, Раиса Шиловская, Николай Кушков, Галина Вощикова, Светлана Алешина.

Несколько участников мероприятия признались, что сами пишут стихи и даже прочли их одноклассникам.



Мурманская областная детско-юношеская библиотека благодарит все библиотеки, принявшие участие в акции за сотрудничество и популяризацию творчества поэтов Заполярья. Все участники получают памятные сертификаты.

*Научно-методический отдел
Телефон: 8(8152) 44-21-72
e-mail metod@polarnet.ru*